
Załącznik nr 4 

 

Zasady ochrony wizerunku i danych osobowych dzieci 

Zasady ochrony wizerunku i danych osobowych dzieci w Przedszkolu nr 31 „Bajeczka”  

w Gdyni. 

 

Nasze wartości 

1. W naszych działaniach kierujemy się odpowiedzialnością i rozwagą wobec utrwalania, 

przetwarzania, używania i publikowania wizerunków dzieci i w związku z tym nie 

podejmujemy takich działań. 

2. Pracownikowi Przedszkola nr 31 „Bajeczka” nie wolno umożliwiać przedstawicielom 

mediów utrwalania wizerunku dziecka (filmowanie, fotografowanie, nagrywanie głosu 

dziecka) na terenie placówki.  

3. W celu realizacji materiału medialnego, dyrektor może podjąć decyzję o udostępnieniu 

wybranych pomieszczeń Przedszkola dla potrzeb nagrania. Podejmując taką decyzję, poleca 

przygotowanie pomieszczenia w taki sposób, aby uniemożliwić rejestrowanie 

przebywających na terenie dzieci. 

4. Przedstawiciele mediów lub dowolna inna osoba, którzy chcą zarejestrować organizowane 

przez nas wydarzenie i opublikować zebrany materiał, muszą zgłosić taką prośbę wcześniej  

i uzyskać zgodę dyrektora. 

5.W powyższej sytuacji upewnimy się wcześniej, że rodzice/opiekunowie udzielili pisemnej 

zgody na rejestrowanie wizerunku ich dzieci. Przedstawiciele mediów lub dowolna inna 

osoba, którzy chcą zarejestrować organizowane przez nas wydarzenie i opublikować zebrany 

materiał, zobowiązani są udostępnić: 

a) informacje o imieniu, nazwisku i adresie osoby lub redakcji występującej o zgodę, 

b) uzasadnienie potrzeby rejestrowania wydarzenia oraz informacje, w jaki sposób i w jakim 

kontekście zostanie wykorzystany zebrany materiał, 

c) podpisaną deklarację o zgodności podanych informacji ze stanem faktycznym.  

6. W sytuacjach, w których rodzice/opiekunowie lub widzowie przedszkolnych wydarzeń  

i uroczystości itd. rejestrują wizerunki dzieci do prywatnego użytku, informujemy na 

początku każdego z tych wydarzeń o tym, że:  

W związku z koniecznością ochrony wizerunku dziecka, danych osobowych oraz 

zapewnienia bezpieczeństwa dzieci, uprzejmie prosimy o powstrzymanie się od 

wykonywania zdjęć i nagrań podczas wydarzenia 

a) wykorzystanie, przetwarzanie i publikowanie zdjęć/nagrań zawierających wizerunki dzieci  

i osób dorosłych wymaga udzielenia zgody przez te osoby, w przypadku dzieci – przez ich 

rodziców/opiekunów, 



b) zdjęcia lub nagrania zawierające wizerunki dzieci nie powinny być udostępniane w 

mediach społecznościowych ani na serwisach otwartych, chyba że rodzice lub opiekunowie 

dzieci wyrażą na to zgodę, 

c) przed publikacją zdjęcia/nagrania online zawsze sprawdzamy ustawienia prywatności, aby 

upewnić się, kto będzie mógł uzyskać dostęp do wizerunku dziecka. 

7. Zgoda rodziców/opiekunów prawnych na wykorzystanie wizerunku ich dziecka jest tylko 

wtedy wiążąca, jeśli dzieci i rodzice/opiekunowie prawni zostali poinformowani o sposobie 

wykorzystania zdjęć/nagrań i ryzyku wiążącym się z publikacją wizerunku. 

 

Dbamy o bezpieczeństwo wizerunków dzieci poprzez: 

1. Niewykonywanie, nieupublicznianie i nierozpowszechnianie zdjęć/filmów dzieci. 

2. Pytanie o pisemną zgodę rodziców/opiekunów prawnych oraz o zgodę dzieci przed 

zrobieniem i publikacją zdjęcia/nagrania. 

3. Udzielenie wyjaśnień, przez kogo i do czego wykorzystane zdjęcia/nagrania i w jakim 

kontekście, jak będą przechowywane te dane i jakie potencjalne ryzyko wiąże się z publikacją 

zdjęć/ nagrań online. 

4. Rezygnację z ujawniania jakichkolwiek informacji wrażliwych o dziecku dotyczących 

m.in. stanu zdrowia, sytuacji materialnej, sytuacji prawnej i powiązanych z wizerunkiem 

dziecka. 

5. Zmniejszenie ryzyka kopiowania i niestosownego wykorzystania zdjęć/nagrań poprzez 

przyjęcie zasad: 

• Informowanie w sytuacjach, w których rodzice/opiekunowie lub widzowie 

przedszkolnych wydarzeń i uroczystości itd. rejestrują wizerunki dzieci do 

prywatnego użytku, informujemy na początku każdego z tych wydarzeń o tym, że:  

„W związku z koniecznością ochrony wizerunku dziecka, danych osobowych oraz 

zapewnienia bezpieczeństwa dzieci, uprzejmie prosimy o powstrzymanie się od 

wykonywania zdjęć i nagrań podczas wydarzenia” 

a) wykorzystanie, przetwarzanie i publikowanie zdjęć/nagrań zawierających wizerunki 

dzieci i osób dorosłych wymaga udzielenia zgody przez te osoby, w przypadku dzieci 

– przez ich rodziców/opiekunów, 

b) zdjęcia lub nagrania zawierające wizerunki dzieci nie powinny być udostępniane  

w mediach społecznościowych ani na serwisach otwartych, chyba że rodzice lub 

opiekunowie dzieci wyrażą na to zgodę, 

c) przed publikacją zdjęcia/nagrania online zawsze sprawdzamy ustawienia 

prywatności, aby upewnić się, kto będzie mógł uzyskać dostęp do wizerunku dziecka. 

• ewentualne zdjęcia/filmy z naszych aktywności służące celebrowaniu sukcesów 

dzieci, dokumentujące nasze działania powinny się koncentrować na czynnościach 

wykonywanych przez dzieci. 



6. Rezygnację z publikacji zdjęć dzieci, nad którymi nie sprawujemy już opieki, jeśli one lub 

ich rodzice/opiekunowie prawni nie wyrazili zgody na wykorzystanie zdjęć po odejściu  

z placówki. 

7. Przyjęcie zasady, że wszystkie podejrzenia i problemy dotyczące niewłaściwego 

rozpowszechniania wizerunków dzieci należy rejestrować i zgłaszać dyrekcji, podobnie jak 

inne niepokojące sygnały dotyczące zagrożenia bezpieczeństwa dzieci. 

 

Rejestrowanie wizerunków dzieci do użytku Przedszkola nr 31 „Bajeczka” w Gdyni 

 

W sytuacjach, w których nasza placówka rejestruje wizerunki dzieci do własnego użytku, 

deklarujemy, że: 

1. Dzieci i rodzice/opiekunowie prawni zawsze będą poinformowani o tym, że dane 

wydarzenie będzie rejestrowane. 

2. Zgoda rodziców/opiekunów prawnych na rejestrację wydarzenia zostanie przyjęta przez 

nas na piśmie. 

3. Jeśli rejestracja wydarzenia zostanie zlecona osobie zadbamy o bezpieczeństwo dzieci 

poprzez: 

• zobowiązanie osoby/firmy rejestrującej wydarzenie do przestrzegania niniejszych 

wytycznych, 

• zobowiązanie osoby/firmy rejestrującej wydarzenie do noszenia identyfikatora w czasie 

trwania wydarzenia, 

• niedopuszczenie do sytuacji, w której osoba/firma rejestrująca będzie przebywała z dziećmi 

bez nadzoru pracownika naszej placówki, 

• poinformowanie rodziców/opiekunów prawnych oraz dzieci, że osoba/firma rejestrująca 

wydarzenie będzie obecna podczas wydarzenia i upewnienie się, że rodzice/opiekunowie 

prawni udzielili pisemnej zgody na rejestrowanie wizerunku ich dzieci. 

 

Rejestrowanie wizerunków dzieci do prywatnego użytku 

W sytuacjach, w których rodzice/opiekunowie lub widzowie przedszkolnych wydarzeń  

i uroczystości itd. rejestrują wizerunki dzieci do prywatnego użytku, informujemy na 

początku każdego z tych wydarzeń o tym, że:  

„W związku z koniecznością ochrony wizerunku dziecka, danych osobowych oraz 

zapewnienia bezpieczeństwa dzieci, uprzejmie prosimy o powstrzymanie się od 

wykonywania zdjęć i nagrań podczas wydarzenia” 

a) wykorzystanie, przetwarzanie i publikowanie zdjęć/nagrań zawierających wizerunki dzieci  

i osób dorosłych wymaga udzielenia zgody przez te osoby, w przypadku dzieci – przez ich 

rodziców/opiekunów, 



b) zdjęcia lub nagrania zawierające wizerunki dzieci nie powinny być udostępniane  

w mediach społecznościowych ani na serwisach otwartych, chyba że rodzice lub opiekunowie 

dzieci wyrażą na to zgodę, 

c) przed publikacją zdjęcia/nagrania online zawsze sprawdzamy ustawienia prywatności, aby 

upewnić się, kto będzie mógł uzyskać dostęp do wizerunku dziecka. 

 

Rejestrowanie wizerunku dzieci przez osoby trzecie i media 

1. Jeśli przedstawiciele mediów lub dowolna inna osoba będą chcieli zarejestrować 

organizowane przez nas wydarzenie i opublikować zebrany materiał, muszą zgłosić taką 

prośbę wcześniej i uzyskać zgodę dyrektora. W takiej sytuacji upewnimy się, że 

rodzice/opiekunowie prawni udzielili pisemnej zgody na rejestrowanie wizerunku ich dzieci.  

Oczekujemy informacji o: 

• imieniu, nazwisku i adresie osoby lub redakcji występującej o zgodę, 

• uzasadnieniu potrzeby rejestrowania wydarzenia oraz informacji, w jaki sposób i w jakim 

kontekście zostanie wykorzystany zebrany materiał, 

• podpisanej deklaracji o zgodności podanych informacji ze stanem faktycznym. 

2. Personelowi placówki nie wolno umożliwiać przedstawicielom mediów i osobom 

nieupoważnionym utrwalania wizerunku dziecka na terenie placówki. 

3. Personel placówki nie kontaktuje przedstawicieli mediów z dziećmi, nie przekazuje 

mediom kontaktu do rodziców/opiekunów prawnych dzieci i nie wypowiada się w kontakcie  

z przedstawicielami mediów o sprawie dziecka lub jego rodzica/opiekuna prawnego. Zakaz 

ten dotyczy także sytuacji, gdy pracownik jest przekonany, że jego wypowiedź nie jest w 

żaden sposób utrwalana. 

4. W celu realizacji materiału medialnego dyrekcja może podjąć decyzję o udostępnieniu 

wybranych pomieszczeń placówki dla potrzeb nagrania. Dyrekcja podejmując taką decyzję 

poleca przygotowanie pomieszczenia w taki sposób, aby uniemożliwić rejestrowanie 

przebywających na terenie placówki dzieci. 

 

Zasady w przypadku niewyrażenia zgody na rejestrowanie wizerunku dziecka 

Jeśli dzieci, rodzice lub opiekunowie prawni nie wyrazili zgody na utrwalenie wizerunku 

dziecka, będziemy respektować ich decyzję. Z wyprzedzeniem ustalimy  

z rodzicami/opiekunami prawnymi i dziećmi, w jaki sposób osoba rejestrująca wydarzenie 

będzie mogła zidentyfikować dziecko, aby nie utrwalać jego wizerunku na zdjęciach 

indywidualnych i grupowych. Rozwiązanie, jakie przyjmiemy, nie będzie wykluczające dla 

dziecka, którego wizerunek nie powinien być rejestrowany. 

 

 

 



Nie przechowujemy zdjęć i nagrań 

Nie przechowujemy materiałów zawierających wizerunek dzieci. 

1. Nie wykonujemy zdjęć/nagrań i nie przechowujemy materiałów elektronicznych 

zawierających wizerunki dzieci. 

3. Nie wyrażamy zgody na używanie przez pracowników osobistych urządzeń rejestrujących 

(tj. telefony komórkowe, aparaty fotograficzne, kamery) w celu rejestrowania wizerunków 

dzieci. 

4. Zdjęcia/nagrania wykonywane przez pracowników koncentrują się jedynie na czynnościach 

wykonywanych przez dzieci. Nie przedstawiają dzieci w grupie ani pojedynczych dzieci. 

 

 


